

Первый проректор БГУИР: со всеми предприятиями, заказавшими целевиков, сейчас идет активная работа



12 июня, Минск /Корр. БЕЛТА/. В настоящий момент со всеми предприятиями, которые заказали у нас целевиков, идет активная работа. Об этом корреспонденту БЕЛТА сообщил первый проректор Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники Максим Давыдов.

"Традиционно абитуриент сначала выбирает университет, куда будет поступать, затем, после окончания вуза, выбирает себе место работы. Это такой последовательный процесс. Если мы говорим о целевой подготовке, то в этом случае отбор абитуриентов предприятиями происходит еще на этапе школы. Работодатели заинтересовывают школьников, чтобы те после окончания обучения пришли к ним работать. Такие абитуриенты заключают с предприятиями договоры и поступают в университет на целевую форму подготовки специалистов. При этом учебный процесс каждого целевика завязан на те задачи, которые решает его предприятие-заказчик. Все практики, курсовые, дипломный проект будут выполняться в рамках той

тематики, которую дает предприятие. Поэтому после окончания обучения на предприятие придет уже готовый специалист, его не надо будет погружать в процессы. Он будет владеть всеми теми задачами, которые на него возложит предприятие-заказчик", - рассказал Максим Давыдов.

В этом году в БГУИР заявки на целевую подготовку специалистов подали 28 предприятий страны. "Это как очень крупные предприятия вроде "Интеграла", "Планара", "Агата", "Пеленга", так и достаточно небольшие, но заинтересованные в такой форме подготовки кадров предприятия. География наших предприятий-заказчиков достаточно большая - со всей страны к нам поступают заявки. В данном контексте наш опыт показывает, что лучшая закрепляемость кадров происходит в том случае, если абитуриент оказывается из того же региона, где расположено предприятие. Такие поступающие изначально знают свое предприятие, его специфику, предоставляемые условия. Они поступают на целевое, оканчивают вуз и идут работать на свое предприятие. Именно так выстраивается логическая цепочка у абитуриента", - констатировал первый проректор.

Всего в этом году БГУИР планирует набрать 66 абитуриентов на форму целевой подготовки. "В настоящий момент предприятия - заказчики кадров активно работают над выбором наиболее мотивированных абитуриентов. На каждом из них назначены ответственные лица за этот отбор. Наша приемная комиссия также очень плотно работает с ними, разъясняя, как лучше выбирать. Кроме того, с нашей стороны идет работа и с абитуриентами. Мы информируем поступающих о наличии целевых мест. Поэтому работа идет с двух сторон - как со стороны предприятия, так и со стороны вуза для того, чтобы как можно больше абитуриентов охватить информацией", - проинформировал Максим Давыдов.

Получить всю необходимую информацию о вступительной кампании в вуз, в том числе для целевиков, можно было во время дней открытых дверей, которые регулярно проводились в университете в течение года. Много звонков поступает непосредственно в приемную комиссию вуза. "Также мы развиваем наиболее востребованные у молодежи каналы информирования. У нас есть специализированный телеграм-канал под названием "Абитуриент БГУИР - 2024". Также мы проводим прямые эфиры в соцсетях, на которых наши специалисты рассказывают обо всех особенностях поступления, в том числе для целевиков. И, конечно, на сайте БГУИР есть вся нужная информация в разделе для абитуриентов", - добавил первый проректор университета.

Что касается вступительных испытаний для целевиков, то в БГУИР он будет один - устный по математике. "Под эгидой Министерства образования были созданы программы для экзаменов по целевой подготовке. Все они размещены на сайте ведомства, любой абитуриент может ознакомиться с

вопросами, которые будут задаваться на экзамене. В приемные комиссии войдут учителя общеобразовательных школ, которые будут работать совместно с преподавателями БГУИР, для объективной оценки учащихся и для контроля соответствия экзамена школьной программе. Вопросы на экзамене будут только те, которые обозначены в программе вступительного испытания, никаких новых не будет. В БГУИР устные вступительные испытания по математике пройдут 5 и 6 июля", - напомнил Максим Давыдов.

Документы у целевиков вуз начнет принимать с 27 июня по 2 июля. При этом важным моментом является то, что у поступающих по этой траектории должны уже быть подписанные договоры о целевой подготовке со своими предприятиями-заказчиками.-0-